

1957年10月1日创刊

中山沙溪镇举行直播产业及数字经济项目签约仪式，意向投资额超13亿元

将打造中山直播新高地

羊城晚报讯 记者林羽、通讯员李志峰报道：6月18日，沙溪镇数字经济及直播产业项目集中签约仪式在中山沙溪镇政府礼堂举行，当日共签署17项协议，意向投资总额达13.23亿元。“今天举办集中签约仪式，目的是与众多优企合力共建‘数字+直播’的载体平台和产业集群，打造中山直播新高地。”沙溪镇党委书记文卫戈表示，将大力推动直播产业加速发展，形成供应链、品牌商等上游企业与直播机构共生共荣的直播产业完整生态链。

签约仪式上，沙溪镇党委副书记、镇长徐业恒介绍，本次集中签约共签署协议17项，涵盖了工业互联网、大数据、物联网、电子商务、云应用、科技创新等多个领域，将从人才培养、创业就业、公共服务、智能制造、供应链管理、直播带货销售等方面，构建形成良好的生态圈和完善的产业链，让沙溪发展拥有更全面、更立体的产业支撑，为沙溪未来打造中山市直播高地和广东省具有重要影响力的直播基地、建设大湾区数字经济产业标杆奠定坚实基础。



珠中江新闻

2020年6月

19

星期五 <庚子年闰四月廿八>

A13

开车五分钟，停车半小时，这是不少珠海市民的停车体验。

目前，珠海全市已在67个路段建成4100多个咪表泊位，分布于香洲、斗门、高新等主要城区，但随着珠海市机动车保有量的迅速增加，停车泊位严重不足，停车难的问题一直困扰着珠海市民。

建设咪表泊位，正是城市精细化管理理念的重要体现，面对市民和社区的呼吁，珠海有何妙招？

年内新增2800个咪表泊位

珠海市人民政府副秘书长何庆明介绍，珠海市的咪表泊位建设工作起步于2009年，于2012年正式启动第一批咪表泊位建设试点工作。截至目前，全市已在67个路段建成4100多个咪表泊位。2019年，全市路内咪表停车泊位总停车次数1628万次，泊位日均周转率约15次。

记者了解到，近年来，不断有市民和社区呼吁，希望尽快增加咪表泊位数量，规范停车秩序，进一步缓解交通堵塞及停车难问题。

“按照2020年十件民生实事的工作计划，在具备条件的路段大力建设路内咪表停车位，预计年内新增2800个咪表泊位，并提前做好2021年度再新增一批咪表泊位的规划。”何庆明表示，继续研究优化现有的咪表泊位停车收费价格体系，根据地段、时段科学设置阶梯收费标准，同时不断提升管理软件效能，使咪表停车更加便民、高效。

去菜市场要注意啥？

珠海疾控中心提醒，这些事项不仅要知道，更要做到！

羊城晚报讯 记者郑达报道：菜市场是很多人每天会去的地方，也是人员聚集、流动较频繁的地方，那在疫情期间，去菜市场采购应该注意些什么呢？6月18日，珠海市疾控中心发布相关提醒。

珠海疾控中心提醒，去菜市场应佩戴口罩，与他人保持1米以上的距离。菜市场人员来往、交流较多，为保障自身与他人安全，去菜市场时要戴好口罩，并保持安全距离。

选购食材要新鲜。采购时注意查看食品外观或闻气味判断食材是否新鲜，如购买包装食品，应仔细阅读食品标签，如生产日期、保质期、贮存条件等。

根据世界卫生组织强调食品安全五大要点，市民在采购时要注意查看商家是否做到这五点：保持清洁（双手、食物、环境等清洁，佩戴口罩、手套等）；生熟分开（生熟食品及所用容器具等）；彻底煮熟；将食品保持在安全温度（热食热存、冷食冷冻）；使用安全的水和原材料。

此外，在市场采购结束后要及时用流动清洁的水和肥皂彻底清洗双手，然后再去处理食品。同时，对采购回的食物应及时正确处理：熟食、易腐食品要及时放到冰箱冷藏；生吃瓜果一定要彻底清洗干净；加工制作食物时尤其是畜禽肉类、蛋类、水产品等，要彻底煮熟煮透；贮存、加工食物时均应注意生熟分开，防止交叉污染。

停车难 难停车 珠海有何妙招？



虽不是高峰期，路边的咪表停车位上，就已经停放了不少车辆

款项“取之于路，用之于路”

记者了解到，珠海市的咪表停车系统吸收借鉴了周边城市及港澳地区的先进经验。在管理方面，在2012年3月正式施行首部停车法规《珠海市停车场管理办法》中，明确了路内停车场设置的工作流程，随后逐步引入智慧交通技术，支持微信、支付宝、手机APP和停车卡等多种电子支付结算方式，技术和管理水平国内领先水平。

而在运营方面，珠海市对咪表泊位收费实行政府定价，分区域、分时段实施差别化阶梯收费方式，首半小时2元，之

后每半小时3元，夜间停车5元封顶。

这些款项去了哪里，用在何处？何庆明表示，保证专款专用，“取之于路，用之于路”，“所有收入进行封闭管理，主要用于项目建设和管理运营等支出”。

据悉，珠海市政府将责成运营单位珠海华发集团委托第三方中介机构进行年度专项审计，向社会公众公布咪表泊位的营运收支情况，做到公开透明。咪表泊位收费资金除保障现有咪表泊位的维护管养、升级改造外，主要用于新咪表泊

位建设投入、公共停车场及城市道路建设等方面。

记者了解到，军警车辆、实施救护的车辆和市政工程抢修车辆咪表泊车是免费的。此外，有些路段根据闲置程度不一样收费方式略有变化。“我们正在考虑在老旧小区，周末时调低价格，而有些繁忙路段，特定时间上调价格，用价格杠杆调节拥挤程度。”华发城运公司执行副总裁、城建集团董事刘锦易表示。

江门对口扶贫组为广西崇左贫困户建起“幸福家园” 易地搬迁住新家 工作就在家门口

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 周颖森 陈光海 谭耀广

广西崇左龙州县有一座城南幸福家园易地扶贫搬迁安置点，是由对口帮扶的江门鹤山市扶贫工作组负责建设推进的。当地土金乡板坚屯的村民黄纯恺2018年搬进安置点后，生活完全变了样，除了住进高层电梯房，还从小区里的扶贫工作坊谋得一份工作，月入近万元，成功脱贫。他说：“搬进幸福家园后，生活真的变幸福了。”

记者18日了解到，从2017年起，江门对口支援扶贫工作组除了帮助广西崇左当地推进易地安置点的建设外，还引进了扶贫工作坊、残疾人工作间等，让贫困人口“搬得进、留得住、能致富。”

三个月内“压”出崭新安置点

记者了解到，江门对口帮扶的崇左市大新、宁明、龙州、天等四个县属于石漠化片区，部分村落土地贫瘠、交通不便，没有可供发展的资源，“一方水土养不活一方人”。实施易地搬迁，是这些村落贫困户脱贫的唯一选择。

其中，龙州县易地扶贫搬迁任务目标为2221户7292人，占总数85.4%的城南、城北、水口3个易地扶贫搬迁安置点建设推进任务由鹤山扶贫工作组负责。2017年10月来到龙州挂职的鹤山市副市长杨海泉才带领扶贫工作组投身新任务。

据介绍，幸福家园的分配原则是一户人每人分配25平方米，每户封顶120平方米，每户房价封顶1万元，可以分期付款。黄纯恺回忆，之前在板坚屯老家的房子是一座60平方米的老瓦房，由于年久失修，房梁崩塌，到处漏水，一家8口挤在一起苦不堪言。2018年，他仅花了1万元就从幸福家园买到了一间120平方米的电梯洋房。由

于兄弟外出打工，目前他和妻女父母住在一起，崭新、牢固、宽敞的屋子让一家人住得特别舒心，“现在每个人都可以有自己的房间了！”



江门市蓬江区残疾人康园中心支持建设的广西首个残疾人扶助车间

贫困户楼上居住楼下就业

在崇左市天等县龙岩易地扶贫搬迁安置点，当地创建了扶贫车间一条街。记者了解到，先后有13家带贫效果较好的企业进驻，扶贫车间实现年产值6500万元，提供就业岗位1380多个。

每天早上，黄巧妹走出家门就来到扶贫车间一条街里的服装厂打工。“现在不仅住上了宽敞明亮的新房，还在家门口找到了致富门路！”黄巧妹说，之前生活在天等县把荷乡这样村，一直都是依靠“三分薄地”种玉米维持生计。现在在扶贫车间工作，收入比之前翻了好几番。

紧扣搬迁后续扶持目标，着力解决易地扶贫搬迁群众的就业问题，这是记者走访崇左四个县的易地搬迁安置点时扶贫工作组说得最多的一句话。如在龙州县，为解决易地搬迁贫困户就业问题，扶贫工作组将鹤山—龙州的劳务服务平台延伸到居委会，将就业机会送到贫困户家门口；而在大新县和乐城易地扶贫搬迁安置点，则设立了粤桂协

作江海·大新电摩配套产业扶贫车间，吸纳40多名贫困人口就业，实现“楼上住人、楼下就业”。

天等县除了创建扶贫车间一



珠海交警温馨提示：
文明礼让，安全出行

不小心割破动脉的师傅、急需转院治疗的危重病人，都在台风前的雨夜得到了及时救治。

6月13日晚上8时多，风鸣

鸣地吹，珠海横琴某工地里仍在“叮叮哐哐”地施工作业，吴师傅在自己的岗位上忙活，准备趁台风“鹦鹉”来临前做好防护工作。

突然，耳边传来一声尖叫，吴师傅扭头一看吓一跳。十米开外的岗位上，同事彭师傅一时操作不慎，左手手腕被机器割破，鲜血瞬间从伤口处喷射出来！吴师傅不禁瞪大双眼，从没见过这么大出血量，赶紧招呼工友帮忙。

有的人帮忙用力压住伤口，有的人找来绷带在伤口近心端扎紧，有的人拔腿冲过去把车开到门口。彭师傅被搀扶着坐上后排，吴师傅跟着坐上副驾驶位，司机一脚油门就往医院赶去。

两名工友坐在后排紧紧压住彭师傅的伤口，可这血根本压不住，不停从指缝汨汨冒出，彭师傅的脸色越来越苍白。

更糟糕的是，天空突然下起大雨，路面湿滑，司机也不敢开得太快。大伙慌极了，从横琴二桥到市人民医院有20公里远，稍有延迟很可能危及生命。这时，吴师傅突然想起看过交警救人的新闻，立

即报警求助。交警支队信控人员接到电话，立即在监控里锁定载有伤者的川ED××48号白色本田小车，让司机打开双闪灯，并为小车及时切换绿灯，保障小车顺利通行。

来到珠海大道时，雨停了，绿灯亮了，司机加大马力，按最优路线：珠海大道—九洲大道—景山路—海滨路—凤凰路—东风路—康宁路一路飞驰，十几分钟就到了医院。

后排三人的衣服早已被持续涌出的鲜血染红、渗透，连医生都被吓到。彭师傅被紧急送去抢救，左手动脉和经脉经过手术，顺利接上，但仍需住院观察。

事后吴师傅表示，想到当天的情形，他仍心有余悸。好在有交警支援，医生抢救及时，救了同事一命。

据悉，在彭师傅与死神赛跑之前，还有一位老伯也遇到同样的情况。当晚8时多，一辆救护车从横琴医院驶出，伴随着鸣笛声，一路向市人民医院飞驰。车上一位危重患者急需转院治疗。可救护车来到横琴大桥下桥处时，前方车流量突然增大，即使过路车辆礼让，救护车依然行驶有些缓慢。情况危急，王医生立即向交警打求救电话。信控人员立即开放沿途绿波带，救护车一路疾驰，很快赶到医院。由于送医及时，治疗后患者的情况稳定下来。

据介绍，珠海交警信控组去年一整年为超过300多名病人和时间赛跑。“平均每天都能接到一个求助电话。”珠海交警部门相关负责人说。（文/图 何叶舟）



信控人员在监控里锁定载有伤者的小车，为其开启绿波带

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 黄铁安 / 美编 黄国栋 / 校对 何绮云